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1) Opening 

De voorzitter Sijmon Timmers (NDB) opent de vergadering en heet alle aanwezigen van harte 
welkom. 
 
a) Mededelingen 
Er zijn drie van de genodigden: Marijke Zomer (Jeugdcommissie), Hermien Straten (Bondscoach 
Jeugd) en Rinus Loof-van Overmeeren als kandidaat-bestuurslid. 
 
b) Ingekomen stukken 
Verslag voorzittersoverleg 31 oktober 2015 (agendapunt 13). 
Een week voor de ALV is er via mail een extra agendapunt betreffende een aanpassing in de 
Materiele Bepalingen verzonden. Dit wordt agendapunt 7b. 
 
c) Vaststellen agenda 
De agenda wordt met toevoeging van agendapunt 7b vastgesteld. 
 
2) Notulen ALV 30 mei 2015 

Edwin Bressers (NDB) loopt per pagina door de notulen.  
Er zijn geen vragen of opmerkingen en de notulen worden goedgekeurd en vastgesteld. 
Een volledig overzicht van de opvolging van alle actiepunten is terug te vinden in de vergaderstukken 
die vooraf zijn toegezonden. Een aantal komt ook later op de agenda terug. 
 
3) Ontwikkelingen NDB en dartssport 

De voorzitter bespreekt aan de hand van de presentatie de ontwikkelingen van de NDB en de 
dartssport: 
 
Bezetting en ontwikkelingen bestuur 
Het bestuur bestaat op dit moment uit vijf personen. Het bestuur draagt vandaag een nieuwe 
kandidaat-bestuurslid Jeugdzaken voor. Sergej Kipping heeft wegens privéomstandigheden eerder dit 
jaar besloten af te treden. Helaas zijn de belangrijke aandachtsgebieden Topsport en Marketing & 
Communicatie nog steeds niet ingevuld. Daar komt dit voorjaar de voorzitter bij. Zoals bekend loopt 
dan de laatste termijn van Sijmon Timmers af.  
 
In de afgelopen periode heeft het bestuur een aantal kwaliteitsslagen en nieuwe afspraken gemaakt 
rondom bijvoorbeeld integriteit en transparantie van beleid, afgeleid uit de code goed sportbestuur. 
Alles is terug te vinden op de website van de NDB. 
 
Rondje land bestuur 
Het rondje langs de lidorganisaties door bestuurslid Breedtesport Johan Bovenschen is in principe 
afgerond. De uitnodiging staan om lidorganisaties in het land te bezoeken. Tijdens het rondje vielen 
een aantal zaken op die inmiddels zijn opgepakt of onderdeel zijn van de plannen. Zo valt op dat er 
grote verschillen zijn tussen de lidorganisaties rondom begeleiding en organisatie van jeugd 
(activiteiten). Vaak komt dit voort uit op de beschikbaarheid van kennis en mensen. Aandacht voor 
gehandicaptensport is actief opgepakt, voor het eerst onderdeel van het aankomende NK. Daarnaast 
blijkt uit de bezoeken dat niet iedereen tevreden is over het verloop van de ALV’s. De voorzitter 
benadrukt dat als iemand iets niet volgt, een vraag heeft of vindt dat alles te snel gaat hij/zij dit zeker 
moet aangeven.  
 
Gerard Elderenbosch (DORA) merkt op dat de secretaris bijvoorbeeld te snel door de notulen gaat. 
Volgens de voorzitter is het gebruikelijk om dit op deze wijze en snelheid te doen. Als het goed is heeft 
iedereen de notulen doorgenomen en is het niet de bedoeling de vergadering opnieuw te voeren.  
 
Bezetting kantoor 
De bezetting op kantoor is al een paar jaar stabiel. Het bestuur is blij met de samenwerking. Wel dient 
gerealiseerd te worden dat ‘de rek’ er op kantoor er een beetje uit is. De portefeuilles zitten helemaal 
vol. De NDB is in de afgelopen jaren simpelweg meer gaan doen met minder mensen door o.a. 
efficiënter te gaan werken. De vraag is welke ambities reëel zijn om met de huidige invulling van het 
bondskantoor te realiseren.  
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Gerard Elderenbosch (DORA) geeft aan dat op dit moment op papier drie personen bezig zijn met 
Marketing & Communicatie. Dit terwijl de bestuursfunctie vacant is. Net als de functie medewerker 
Marketing & Communicatie op kantoor. Waarom wordt deze functie op kantoor niet ingevuld? Volgens 
de voorzitter komt het organogram nog uit het vorige meerjarenbeleidsplan. Door financiële 
overwegingen is er naast Paul Engelbertink (NDB) geen extra medewerker op dit gebied.  
 
Roland Scholten (DBBR) geeft aan dit vreemd te vinden. Juist in deze tijden moet je het juist hebben 
van PR & Marketing. Worden hier geen kansen gemist? De voorzitter antwoordt dat het 
kantoorpersoneel op dit moment binnen de huidige bezetting te weinig capaciteit heeft om grote 
sponsoren binnen te halen. Hier zou een bestuurslid een goede rol kunnen vervullen. Het lukt echter  
niet om deze te vinden. Volgens Roland werkt bekrimpen zeker niet. Dit is juist het moment om hierin 
te investeren. De voorzitter geeft aan dat dit een beetje het kip en ei verhaal is. De NDB is altijd op 
zoek naar bestuursleden en overige personen die hierbij willen helpen. Feit blijft wel dat grote 
sponsoren eerder naar individuele sporters komen dan naar de organisatie op zich. Als voorbeeld 
noemt de voorzitter het EK van volgend jaar. Dit op televisie krijgen is prachtig maar vereist een 
investering van ruwweg €40.000,-. Het is zeer de vraag of de NDB dit terug kan verdienen. Een 
dergelijke investering in tijden van teruglopende inkomstenstromen lijkt niet verstandig.  
 
Gerard merkt op dat het om amusement draait. We lopen achter de feiten aan. RTL7 doet alleen PDC, 
en NOC*NSF ziet darts niet meer als topsport. Volgens Roland juist reden om nu zelf PR & Marketing 
binnen te halen. Wellicht hebben SBS6 en/of NPO interesse. De voorzitter benadrukt dat de NDB dit 
soort initiatieven zeker neemt, maar tot nu toe heeft dit nooit tot resultaat geleid. De concurrentie van 
de PDC ga je in de media niet winnen. Roland antwoordt dat het niet om de PDC gaat, maar om eigen 
spelers. De voorzitter doet nogmaals een oproep voor hulp en ondersteuning op dit gebied.  
 
Ontwikkelingen NOC*NSF & subsidies 
De voorzitter geeft aan dat de aandacht en focus van NOC*NSF steeds meer op voornamelijk 
olympische sporten komt te liggen. De inkomsten aan subsidies nemen al een aantal jaar af en de 
NDB houdt er rekening mee dat deze lijn zich doorzet. De fusie tussen de Lotto en de Staatsloterij 
moet hier deels verandering in brengen. Dit is een traag proces. Het wetsvoorstel wordt op dit moment 
door het kabinet en de 2de kamer behandeld. Het beleid van NOC*NSF heeft voor de dartssport 
negatieve gevolgen. Niet alleen financieel maar ook op het gebied van erkenning. Zo accepteert de 
gemeente Amsterdam voor hun sportverkiezingen bijvoorbeeld geen voordrachten meer van sporten 
die niet aan de focuscriteria van NOC*NSF voldoen. Dit frustreert de NDB en baart ons zorgen. 
Daarom is de NDB samen met de KNBB bezig met een brief waarin deze zorgen geuit zullen worden. 
Vervolgens laat de voorzitter aan de hand van een sheet zien hoe alle vormen van inkomsten 
(contributies, subsidies, overig) gezamenlijk met ruim een ton zijn gedaald in de afgelopen 8 jaar. 
Deze dalende lijn stopt nog niet. 
 
Ontwikkelingen Lotto en kansspelwetgeving 
De voorzitter merkt op dat er kansen liggen op het gebied van de kansspelwetgeving. Op dit moment 
is darts de 3de sport van Lotto. De voorzitter en Niels de Ruiter (NDB) hebben twee seminars 
bijgewoond waar de NDB haar mening heeft gegeven. Tevens heeft Niels een presentatie gegeven 
over de financiële uitdagingen van de NDB en het belang om deze kansen te benutten.  
 
Gerard Elderenbosch (DORA) merkt op dat één van de dartsnieuwssites reclame maakt voor online 
betting. Niels geeft aan te verwachten dat dit juridisch gezien risico’s met zich meebrengt. Tevens 
worden mensen doorverwezen naar een buitenlandse website.  
 
Ontwikkelingen BDO-Events 
Het is lange tijd stil gebleven rondom BDO-Events. Tijdens het WK in Turkije heeft de NDB enkele 
vragen gesteld waarop de antwoorden snel volgden. De twee betrokken personen, Stephen Holland 
en Brian Phillpotts zijn nog steeds de contactpersonen. Echter, de oorspronkelijke investeerder lijkt 
niet meer van de partij. Inmiddels bestaat ‘BDO-Events’ niet meer. Ze zijn overgegaan in het bedrijf 
‘Sportotal’. De NDB blijft vragen stellen. Zo moet duidelijk worden wie er precies betrokken zijn bij 
Sportotal en wanneer er concrete acties verwacht mogen worden. Hierbij valt te denken aan het 
voorzien in de hardware en software voor het doorgeven van data, waar vervolgens via wedkantoren 
op gegokt kan worden.  
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Gerard Elderenbosch (DORA) vraagt of dit allemaal juridisch kan zolang er geen wetswijziging is. De 
voorzitter antwoordt dat de NDB dit juridisch heeft laten toetsen en tevens heeft besproken met 
NOC*NSF. De NDB stelt alleen de data ter beschikking. De rest verloopt niet via Nederlandse partijen.  
 
Ontwikkelingen WDF 
Tijdens de meeting in Turkije is een aantal belangrijke zaken besproken. Zo bestaat het bestuur 
tegenwoordig uit vijf personen in plaats van zeven. Olly Croft is geen bestuurslid meer, maar benoemd 
tot erelid. Roy Price is nog steeds toernooidirecteur, maar geen bestuurslid meer. Helaas zijn er dit 
jaar geen dopingcontroles uitgevoerd, terwijl dit één van de redenen was om de levy afdracht van 1 
naar 2 dollar te verhogen. Mede hierdoor is afscheid genomen van de bestuurder die hier 
verantwoordelijk voor was, aldus het WDF bestuur. De brief van de NDB over de toekomst van de 
WDF is besproken. Men legt snel de link naar de PDC. Dit brengt sentimenten en negatieve meningen 
met zich mee. De WDF geeft aan een oriënterend gesprek te hebben gevoerd met de PDC. Volgens 
de WDF niet om samenwerking te vinden, maar puur om kennis te maken. De NDB blijft zich zorgen 
maken over de toekomst van de WDF. Als voorbeeld noemt de voorzitter Iran. Zij vragen de WDF om 
hulp om in hun land de dartssport beter te organiseren en te structureren. De WDF kan dit momenteel 
niet en heeft ze doorverwezen naar de NDB. De NDB heeft overigens nog niets gehoord van Iran. 
Veel landen zijn kritisch over de PDC. Volgens Zuid-Afrika zorgt de PDC voor splitsing en ze zijn niet 
blij dat de PDC zonder enig contact toernooien is gaan organiseren in hun land. Voor de NDB gaat het 
om het grotere geheel. Een betere verdeling van de middelen. Waar kunnen organisaties elkaar 
versterken? Wij hadden altijd een goede structuur, maar het lijkt steeds moeilijker te worden deze 
overeind te houden. 
 
Sijmon Timmers (NDB, voorzitter) geeft vervolgens aan dat het bestuur hem gevraagd heeft om de rol 
van Dave Alderman over te nemen die twee dagen voor de meeting had aangegeven te stoppen. 
Omdat het bestuur dit zag aankomen waren ze al een tijdje in contact met Sijmon. Sijmon heeft 
besloten op de uitnodiging in te gaan. Wel heeft hij duidelijk aangegeven een bepaalde visie te 
hebben. De WDF moet professioneler worden. Dit accepteert het bestuur van de WDF. Omdat de 
verkiezing niet meer op de agenda gezet kon worden heeft het WDF bestuur Sijmon zelf intern 
benoemd in het WDF bestuur wat vervolgens tijdens de volgende WDF meeting bekrachtigd moet 
worden door de leden. Dit is statutair mogelijk binnen de WDF.   
 
Gerard Elderenbosch (DORA) vraagt of Sijmon op dit moment dus niet gekozen is? Sijmon antwoordt 
dat de leden inderdaad nog niet gekozen hebben, maar het bestuur wel. Dit is dus mogelijk volgens 
de regels van de WDF. Je kunt het zien als een interim-periode.  
 
Arend Freeth (DBA) vraagt of hij dezelfde rechten en plichten heeft als de overige bestuursleden. 
Volgens de voorzitter is dit het geval. Hij heeft dus tijdelijk een dubbele pet op. Die van de NDB en die 
van de WDF. Deze periode van dubbele petten is ook vooraf besproken b het bestuur van de NDB. 
 
Ontwikkelingen BDO 
Op dit moment lijkt het er op dat Lakeside opnieuw niet in Nederland te volgen is. Daarnaast gaan er 
geruchten over het beëindigen van het contract door BBC. De BDO heeft haar reglementen herzien. 
Deze zien er beter en duidelijker uit. Helaas blijft de communicatie niet goed. De NDB is slecht op de 
hoogte van ontwikkelingen. Op dit moment is het nog onzeker of de BDO World Trophy doorgaat. Wel 
lijkt er in juli een nieuw toernooi bij te komen (Winmau European Masters). De agenda lijkt in ieder 
geval steeds drukker te worden. We zullen meer en meer rekening moeten houden met overlap van 
toernooien.  
 
25-jarig jubileum lidorganisaties  
De voorzitter staat even stil bij het 25-jarig jubileum van de DOT en DVO. Beiden krijgen na afloop van 
de ALV plaquettes uitgereikt.  
 
3de NDB verenigingsdag 
Tijdens de laatste ALV hebben we samen de drempel verlaagd om deelname te bevorderen. Dit heeft 
niet gewerkt. Het bestuur vindt het jammer, maar wegens de tegenvallende opkomst en niet sluitende 
begroting is besloten de NDB verenigingsdag te schrappen van de agenda.  
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Vraag VZ-overleg: dubbel lidmaatschap 
Door het gebrek aan een (goede) landelijke ledenadministratie kan dit niet actief gecontroleerd 
worden. Lidorganisaties dienen dit preventief te vermelden bij inschrijvingen en het staat uiteraard in 
de reglementen.  
 
Volgens Gerard Elderenbosch (DORA) is dit gekoppeld aan de ledenlijst. Dit kan toch gecontroleerd 
worden? Volgens Niels de Ruiter (NDB) kan dit inderdaad, maar doen we dit niet. Dit is een afspraak 
die we kunnen maken. De voorzitter voegt hieraan toe dat er een extra moment kan komen in 
september zodra de competitie weer begint. Dit vereist natuurlijk wel de medewerking van de 
lidorganisaties. Martin Dekker (DBMN) vraagt zich af hoe vaak dit voorkomt? De voorzitter antwoordt 
dat het soms voorkomt, maar zonder goede controle blijft dit onduidelijk. Regina Nipius (RDO) geeft 
aan dat dit idealiter aan het begin van het seizoen gecheckt moet worden. Peter Maartense (RDO) 
vult aan dat er ook gedurende het seizoen nog veel na-inschrijvingen zijn. Bart Vermazeren (VDO) 
begrijpt niet wat het probleem is. Waarom mag iemand zich niet meerdere keren inschrijven? Niels de 
Ruiter (NDB) antwoordt dat dit niet kan met in principe één vorm van competitie en piramidestructuur 
zoals we deze kennen. Men kan doorstromen naar landelijke kampioenschappen. Binnen andere 
sporten kan je ook niet in meer teams uitkomen die uiteindelijk in dezelfde structuur zitten. Ook mag 
elk lid voor NOC*NSF maar een keer meetellen. Martin Dekker (DBMN) en Patrick Stolk (RDO) geven 
aan dat bonden dit zelf ook kunnen controleren bij twijfel. Volgens Theo van de Hezik (BDC) is hier 
een goede administratie voor nodig met eventueel een NDB-nummer.  
De ALV besluit dat de NDB op basis van de twee ledenopgaven mag gaan controleren. Hier komt op 
dit moment geen 3de opgave aan het begin van het seizoen bij.  
 
Vraag VZ-overleg: looptijd schorsing  
Het bestuur gaat mee in het verzoek om een specifieke einddatum te noemen bij schorsingen 
rekening houdend met de loop van een seizoen. In de tijd dat we met kalenderjaren werkten, waren er 
schorsingen voor kalenderjaren i.p.v. seizoenen. Toen er terug werd gegaan naar seizoenen kon er 
dus niet meteen bij aanvang van het seizoen weer ingeschreven worden. Door een einddatum op te 
nemen en dit te koppelen aan de seizoencyclus wordt dit ondervangen. 
 
Nieuw declaratiereglement i.v.m. fiscale regels 
De huidige regeling voldoet niet meer aan de actuele spelregels die de belastingdienst hanteert. Op 
basis van richtlijnen en advies vanuit de belastingdienst heeft de NDB een nieuw reglement gemaakt. 
Het nieuwe reglement hanteert o.a. vaste vergoedingen voor een aantal soorten vrijwilligers. 
 
Theo van Hezik (BDC) vraagt of dit voor meer of minder kosten zorgt? Rudi van Olderen 
(penningmeester NDB) antwoordt dat deze kosten in de begroting niet meer opgenomen zijn per 
evenement, maar als post in het algemene organisatiedeel. De voorzitter voegt hieraan toe dat dit niet 
tot verhoging lijkt te leiden, maar uiteraard afhankelijk is van het programma. Hoe meer toernooien, 
hoe meer kosten.  
 
Ingko Mulders (DVO) vraagt waarom het meerdere opgeven bij de belasting geen alternatief is? Theo 
van Hezik (BDC) geeft aan dat je dan ook loonheffing moet afdragen. Volgens de voorzitter komen 
hier veel verantwoordelijkheden bij die je als NDB niet wilt hebben. Denk bijvoorbeeld aan de kans op 
een arbeidsrelatie en alle verantwoordelijkheden die hierbij komen kijken. We dienen het te benaderen 
vanuit perspectief van de NDB, maar ook die van de vrijwilliger.  
 
Gerard Elderenbosch (DORA) vraagt of de NDB nog beschikt over een stichting. De voorzitter 
antwoordt dat dit niet het geval is. Volgens Gerard komt de VAR te vervallen. Hij vraagt of dit van 
invloed is. Rudi van Olderen (NDB) geeft aan dat voor zover de vraag betrekking op de NDB heeft dit 
niet het geval is. Volgens Roland Scholten (DBBR) verandert de geldigheid. 
 
Budget (jeugd) promotie  
De voorzitter licht toe dat dit budget wegens het niet bereiken van het doel, door o.a. tegenvallende 
deelname en een niet sluitende begroting is komen te vervallen. Tijdens de laatste aanvraagronde zijn 
maar 5 aanvragen ontvangen van de 25 bonden. Het budget was bedoeld om nieuwe initiatieven van 
de grond te krijgen. De meeste aanvragen hebben betrekking op bestaande activiteiten. Wel blijft een 
deel van het budget beschikbaar voor de nieuwe plannen van de jeugdcommissie.  
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Ingko Mulders (DVO) geeft aan dit te begrijpen, maar de brief deed anders vermoeden. Hierin stond 
niets over gebrek aan financiën. Is er geen andere oplossing te bedenken voor de bonden die wel 
willen? Bijvoorbeeld het budget verlagen? Arend Freeth (DBA) voegt hieraan toe dat je het ook kunt 
bekijken vanuit het perspectief van de bonden die er wel gebruik van maken. De voorzitter geeft aan 
dat het bestuur andere keuzes wil maken. Ook de huidige aanvragen hebben nauwelijks betrekking op 
nieuwe activiteiten. Helaas is de communicatie kennelijk niet goed verlopen.  
 
Nieuw beleidsplan Jeugdcommissie NDB  
De jeugdcommissie is druk met nieuwe plannen om het jeugdbeleid verder te ontwikkelen. Centraal 
staat het onderzoek naar opleidingen voor jeugdbegeleiders. Daarnaast speelt nog niet actieve jeugd 
een zeer belangrijke rol.  
 
Teamkampioenen finaledagen 2015 
Alle kampioenen tijdens de finaledagen worden in de presentatie getoond.  
 
Ontwikkelingen competities 
De Superleague blijft erg populair. Na de evaluatie is besloten geen gezamenlijke speeldag meer te 
organiseren. Bij de LaCo zien we opnieuw een geweldige stijging bij de jeugd. Daarnaast zal een 
vergadering georganiseerd worden om na te denken over de toekomst van de LaCo (12 dames en 13 
herenteams). Patrick Stolk (RDO) vraagt of alle bonden hiervoor uitgenodigd worden. Niels de Ruiter 
(NDB) zegt dat dit zeker het geval is. Afsluitend merkt de voorzitter op dat de NDB Team Cup verder 
moet gaan stijgen.  
 
Terugblik NDB Rankings:   
De problemen tijdens de eerste ranking waren tijdens de tweede ranking deels opgelost. De derde 
ranking moet goed verlopen. Gerard Elderenbosch (DORA) merkt op niet te begrijpen dat we deze 
problemen vroeger niet hadden en nu wel. De voorzitter en Martin Dekker (DBMN) antwoorden dat we 
nu meer toernooien door elkaar organiseren inclusief poulesysteem en winnaars- en verliezersronde. 
Niels de Ruiter (NDB) merkt op dat we nu minder borden gebruiken en er vroeger ook sprake was van 
lange wachttijden. Volgens Tseard Douma (FDB) wordt het ook grotendeels veroorzaakt door het 
rookverbod en de discipline van de deelnemers. Men verspreid meer, verder van het toernooi af.  
 
Er is een aantal positieve ontwikkelingen te noemen t.a.v. de rankings. De deelname stijgt 
(voornamelijk jeugd) en er is meer interesse vanuit de bonden om een ranking te organiseren. De 
populariteit stijgt dus. Binnenkort volgt de uitnodiging voor het nieuwe rankingseizoen aan de 
lidorganisaties.  
 
Terugblik CLoD 
Het toernooi is prima verlopen. De verkoop aan pakketten en losse plekken was vergelijkbaar met 
vorig jaar. De NDB heeft wegens de niet sluitende begroting moeten besluiten de bekers niet meer te 
financieren. De organisatie is hierover geïnformeerd.  
 
Terugblik NTOD 
Er is een prachtig jeugdtoernooi georganiseerd door de RDB, DBMN en DBA. Het was opnieuw een 
succes met meer deelnemers t.o.v. 2014. Helaas kon het NL jeugdteam niet aanwezig zijn wegens de 
WDF World Cup.  
 
Terugblik NDB GSOD qualifier 

De NDB heeft veel aandacht besteedt aan de PR en professionele uitstraling van het evenement dat 
winstgevend is verlopen. Helaas hebben de twee winnaars het niet goed gedaan op de GSOD. 
Onduidelijk blijft of de NDB deze kans volgend jaar weer krijgt. Er waren weinig niet-Nederlandse 
deelnemers en de prestaties tijdens de GSOD zullen niet helpen. De NDB heeft het idee om dit 
toernooi te koppelen aan het EK. Dit zal de komende periode besproken worden met de BDO en 
PDC.  
 
Terugblik Amateur & Jeugd Trofee 
Er was opnieuw sprake van een mooie opkomst. Het toernooi blijft populair en zal ook het komende 
jaar twee keer georganiseerd worden i.s.m. een lidorganisatie.  
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Ontwikkelingen Topsport algemeen 

Alle topsportovereenkomsten zijn op tijd ontvangen. Dit heeft niet tot problemen geleid. Daarnaast 
heeft de NDB voor het eerst een uitgebreide informatieavond georganiseerd met een seminar over 
mental coaching en seminar dat verzorgd werd door de dopingautoriteit. Dit werd erg waardevol 
gevonden door zowel de NDB als de spelers. Roland Scholten (DBBR) vraagt zich af of de NDB dit 
breder kan trekken. Is dit iets om voor alle darters die interesse hebben te organiseren? Niels de 
Ruiter (NDB) antwoordt dat hier inderdaad aan gedacht wordt. De NDB gaat hiermee verder.   
 
In 2016 zal voor het eerst het 4-landentoernooi met Duitsland, België, Luxemburg en Nederland 
georganiseerd worden. Dit o.a. als vervanging voor de Springcup. De Lorna Croft Friendship Cup en 
de Challenge of the Lowlands bracht sportief gezien te weinig uitdaging met zich mee voor Nederland. 
De geplande interland tegen Engeland, in Lakeside, gaat in de ijskast wegens gebrek aan 
medewerking vanuit de Engelse organisatie.  
 
Terugblik WDF Europe Cup Youth Denemarken 
Opnieuw een prachtige EK jeugd voor Nederland. Alle behaalde medailles worden genoemd door de 
voorzitter. 
 
Terugblik Winmau World Masters Engeland 
Een recordaantal NL deelnemers aanwezig met als beste prestatie de titel bij de jeugd van Justin van 
Tergouw en bij de dames voor Aileen de Graaf. Helaas waren de finales vanuit Nederland niet te zien 
op TV.  
 
Terugblik WDF World Cup Turkije  
De jeugd heeft geweldig gepresteerd in Turkije. Vooral Maikel Verberk. Ook het kampioenschap van 
het koppel Harms/Veenstra was prachtig. Helaas geen aansprekende resultaten bij de dames. 
Vervolgens geeft de voorzitter aan dat de opgelegde schorsing van Carla Molema, door haar vertrek 
uit Turkije, gebaseerd is op verschillende vastgestelde regels en afspraken. Sommigen vinden de straf 
wellicht te zwaar, De NDB hecht veel waarde aan teamspirit en betrokkenheid bij de hele afvaardiging. 
Harriette van de Wakker (KDO) vindt de straf misschien zelfs te licht, waarom ooit nog uitnodigen voor 
de selectie? Volgens de voorzitter zal deze sanctie Carla nog wel even blijven achtervolgen. Niels de 
Ruiter (NDB) benadrukt dat plaatsen voor de selectie iets anders is dan deelnemen in het Nederlands 
team. Gerard Elderenbosch (DORA) vraagt zich af in hoeverre dit Carla raakt. Ze mag nog steeds 
internationaal gooien, bijvoorbeeld plaatsen voor Lakeside. De voorzitter geeft aan dat dit klopt, maar 
de NDB is van mening dat de sanctie gerelateerd moet worden aan de plek en hoedanigheid waarin 
het incident plaatsvindt. Oftewel het heeft gevolgen voor het NDB Rankingcircuit (basis voor de 
selectie) en haar plek in de selectie. Niels merkt op dat je het dan al snel hebt over royeren of uit het 
lidmaatschap zetten. Hiervoor lijkt het vergrijp niet groot genoeg. Gerard vraagt vervolgens of ze nog 
steeds competitie mag spelen. Dit is het geval volgens de voorzitter. Lidorganisaties moeten zelf 
bepalen of ze hier iets mee willen. Roland Scholten (DBBR) vraagt vervolgens of lidorganisaties 
verplicht zijn schorsingen over te nemen? Niels de Ruiter antwoordt dat dit het geval is bij landelijke 
schorsingen die de NDB dus landelijk over wil laten nemen. Als de NDB dit verzoek doet, dient men 
mee te werken. Patrick Stolk (RDO) geeft aan dat lidorganisaties ook zelf kunnen bepalen of ze 
sancties willen verbinden aan deze gebeurtenissen. Denk hierbij bijvoorbeeld aan een plek in de Laco. 
Peter Maartense (RDO) geeft aan dat de lidorganisaties dit soort schorsingen naast zich neer mogen 
leggen. 
Edwin Dodde (DOGD) vraagt naar de financiële consequenties die in de brief stonden. Wat als ze die 
niet nakomt. Niels de Ruiter (NDB) geeft aan dat dit in de brief was opgenomen omdat we op dat 
moment nog niet wisten of er kosten in rekening zouden worden gebracht voor bijvoorbeeld de “no 
show” bij de vliegtuigmaatschappij. 
Roland Scholten (DBBR) wil graag nog even terug naar de statuten en vraagt nogmaals of het zo is 
dat als de NDB een straf oplegt, de lidorganisatie dit dan naast zich neer kan leggen. 
De voorzitter geeft aan dat het in dit geval over de selectie gaat. Als het competitie was geweest dan 
is er een verplichting om het over te nemen. 
 
Vooruitblik NK Darts 
Voor het eerst zullen er naast singletoernooien ook koppeltoernooien georganiseerd worden. 
Daarnaast is een mooie ontwikkeling het nieuwe mindervaliden toernooi tijdens het NK.  
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Vooruitblik Dutch Open Darts  

De inschrijvingen zien er goed uit. We lopen op dit moment voor op vorig jaar. Belangrijke 
veranderingen zijn het opnieuw organiseren van het jeugdtoernooi binnen de Bonte Wever en 
besparing op het gebied van registratie/televisie. Onlangs heeft het bestuur besloten de Dutch Open 
Darts WDF ranked te houden, aangezien de brief van de NDB besproken is door de WDF en er 
langzaam maar zeker ontwikkelingen zijn. Het lijkt niet logisch om nu inkomsten bij de WDF weg te 
halen en tegelijkertijd te vragen om actie. Dit blijft echter op de agenda van de NDB.  
 
Vooruitblik major TV toernooien 
Tijdens de Finder Darts Masters en Lakeside World Championship zullen iets minder Nederlanders 
meedoen dan vorig jaar. De nieuwe hoofdsponsor ‘Finder’ is een mooie ontwikkeling voor 
eerstgenoemde toernooi. 
 
Voortgang organisatie WDF EK 2016 
Zoals bekend heeft de NDB inmiddels hotel Zuiderduin als locatie gekozen. De NDB is volop met de 
voorbereidingen bezig. Er is een aantrekkelijk arrangement voor alle landen samengesteld en de NDB 
doet onderzoek naar o.a. side-events en media-aandacht. De eerste raming laat zien dat het 
evenement ruim binnen de begroting/voorziening georganiseerd kan worden. Tijdens de WDF 
meeting heeft Niels de Ruiter (NDB) e.e.a. gepresenteerd aan alle landen.  
 
NDB en promotie in cijfers 
Alle communicatie-instrumenten van de NDB worden steeds meer gebruikt en gewaardeerd door de 
bezoekers/volgers.  
 
Darts op televisie 
Het belang van darts op televisie is voor de dartssport en NDB ontzettend groot. De beste promotie 
die er is. De Finder Darts Masters zal weer uitgebreid te zien zijn op RTV-NH en het WK van de PDC 
uiteraard op RTL7. De kijkcijfers blijven goed. RTL7 gaat in 2016 door met uitzenden waarbij de NDB 
elke gelegenheid zal aangrijpen om de eigen darters en toernooien te promoten. Het is vervolgens 
even afwachten of de Lakeside te zien is vanuit Nederland. Eind januari is de Dutch Open Darts 
wederom te volgen via RTV-Drenthe.  
 
4) Jaarplan 2016 en visie Meerjarenbeleidsplan 

De voorzitter vraagt of er vragen of opmerkingen zijn over de plannen. Zowel het Jaarplan 2016 als de 
visie Meerjarenbeleidsplan worden overeenkomstig vastgesteld. 
 
5) Begroting 2016 

De voorzitter geeft het woord aan penningmeester Rudi van Olderen (NDB).  
De penningmeester geeft uitleg over de begroting 2016. Hij geeft aan dat de te verwachten 
ledenaantallen ongeveer gelijk blijven. Dat we daarnaast te maken hebben met een afnemende 
subsidiestroom en dat de verwachting is dat deze in 2016 uitkomt op €199.103,- Ook valt aan de 
batenkant te zien dat de Dutch Open in lijn is met voorgaande jaren. Bij de overige toernooien ziet u 
een aanzienlijk hoger bedrag. Dit komt door vrijval uit de voorziening voor het EK. Deze zien we ook 
terug aan de lastenkant onder dezelfde post. Verder is het zo dat er aan de lastenkant bij topsport een 
nieuw 4-landen toernooi bijgekomen is en dat deze post verder bestaat uit de afvaardiging van teams 
naar verschillende toernooien zoals de Six Nations Cup, de WDF Europe Cup in eigen land en de 
Europe Cup Youth in Hongarije. Tevens wordt de gehele selectie afgevaardigd naar de Winmau World 
Masters. Bij de organisatie zien we bij de post personeel een kleine lastenverhoging. Hier houden we 
rekening met het continueren van de huidige kantoorbezetting. De verhoging valt mede te verklaren 
door opleidingen, werkbezoeken en externe (financiële) ondersteuning. De stijging van de lasten bij 
bestuur, ALV en commissies komt door het nieuwe declaratiereglement. Leden van verschillende 
commissies en bondscoaches krijgen een andere vorm van vergoeding die hier nu in zijn totaal onder 
deze post valt. Eerder werden deze kosten per evenement in de begroting opgenomen. De begroting 
2016 kent een negatief resultaat van ongeveer €9.000,- met een resultaat na dotatie van ongeveer -/- 
€19.000,- 
 
De penningmeester vraagt de vergadering of er verder nog vragen zijn.  
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Theo van Hezik (BDC) geeft aan dat ongeveer twee à drie jaar geleden in de ALV was afgesproken 
dat een begroting altijd sluitend dient te zijn. Waarom sluit deze nu dan niet? 
Gerard Elderenbosch (DORA) voegt daaraan toe dat er in de kosten en activiteiten gesneden is en dat 
de begroting nog negatief is. 
De voorzitter legt uit dat dit in het bestuur ook echt een dilemma was. Er is hiervoor gekozen 
aangezien er anders echt in het totale programma gestreept moest gaan worden. Dit wilden we niet 
doen, omdat we verwachten dat we, door goed op de uitgaven te letten, wel een positief resultaat 
kunnen halen zonder te gaan strepen. Neem bijvoorbeeld de voorziening voor het EK. De verwachting 
is dat we deze niet in het geheel gaan gebruiken en dat we dus met een positief resultaat het jaar 
kunnen afsluiten.  
Patrick Stolk (RDO): Is de gehele voorziening opgenomen? Penningmeester: nee, niet de gehele 
voorziening, alleen het deel voor het EK. Patrick vraagt of er wel inzicht is in wat er in zijn totaliteit aan 
voorzieningen is. De penningmeester geeft aan dat er 10 jaar vooruit wordt gekeken naar de te 
verwachte activiteiten en dat het overzicht voorzieningen daar jaarlijks op afgestemd wordt. 
Theo van Hezik (BDC) geeft aan de uitleg te begrijpen maar dat hij de afgesproken spelregel wel 
belangrijk vindt. Dus er moet wel gestreefd worden naar een sluitende begroting. 
Peter Maartense (RDO) geeft nog aan dat het vermogen ook gecreëerd is, dus kun je het ook weer 
ergens gebruiken. Dat is het principe. 
De voorzitter geeft aan dat de uitleg ook geen vrijbrief is voor de toekomst en dat ze de vergadering 
goed op de hoogte zullen houden.  
De begroting wordt vastgesteld. 
 
6) Update projectgroep NDB 

De voorzitter geeft aan dat er een eerste afspraak is geweest waarbij drie van de vijf aangemelde 
lidorganisaties aanwezig waren. Als eerste hebben ze besproken over hoe en of de statuten dienen te 
veranderen. Daarnaast is het vraagstuk behandeld hoe we de dartssport in de toekomst zo 
interessant mogelijk kunnen houden. Hierbij zijn verschillende zaken besproken zoals bijvoorbeeld het 
aanbieden van verschillende producten en diensten, maar ook mogelijke differentiatie in verschillende 
lidmaatschappen. De voorzitter wil dit graag met de vergadering bespreken, maar geeft eerst het 
woord aan Niels de Ruiter die iets meer kan vertellen over het onderwerp ‘/eisen’ m.b.t. het aangaan 
en opzeggen van het lidmaatschap door lidorganisaties. 
 
Niels de Ruiter geeft aan dat het advies van mevrouw M. Olfers in de projectgroep is besproken en 
dat hij onderzoek heeft gedaan en heeft gekeken naar verschillende statuten en reglementen van 
diverse sportbonden. Ook geeft hij aan dat naar aanleiding van het advies van mevrouw M. Olfers en 
het onderzoek bij de verschillende sportbonden er in de projectgroep twee punten zijn geformuleerd 
die ze in het algemeen reglement willen aanpassen. Dit zijn de volgende twee punten die ook in de 
presentatie beschreven stonden: 
 
1. Rechten en plichten lidorganisaties: Verenigingen dienen er alles aan te doen wat er 
redelijkerwijs van hen verwacht kan worden om het ledenaantal en zodoende het ledenaantal van de 
NDB te doen bevorderen, en dat hun leden c.q. aangeslotenen bij voortduring ook lid zijn van de NDB 
(bron: bowlingbond).  
2. Toevoegen m.b.t. nieuwe lidmaatschappen: Statuten zijn vergelijkbaar c.q. niet in strijd met 
statuten NDB. Vereniging dient compleet pakket van competities aan te bieden met de bekende 
divisiestructuur (piramide). Aangaan van lidmaatschap mag belangen van de NDB en huidige 
lidorganisaties niet schaden: oftewel onderdeel van procedure is consultatie lidorganisaties/ALV. 

 
Gerard Elderenbosch (DORA) geeft aan dat hij het feit mist dat een lidorganisatie minimaal 350 leden 
dient te hebben.  
Niels de Ruiter (NDB) reageert dat dit nergens beschreven staat.  
Ria Scholtens (DOT) vult aan dat dit wel zeker in het verleden is afgesproken. Of via de statuten of via 
een soort herenakkoord. 
De voorzitter geeft aan dat de vraag is hoe om te gaan met nieuwe verenigingen. Voor een dergelijke 
situatie moeten we goede afspraken met elkaar maken en dat vastleggen in een procedure. 
Gerard Elderenbosch (DORA) geeft nogmaals aan dat het minimale aantal leden een vereiste dient te 
zijn. Dit mist hij nu. 
De voorzitter geeft aan dat dit nu dus nergens zwart op wit beschreven staat. Mocht het ergens in 
staan, dan dient dat uitgezocht te worden. Hij vraagt Niels de Ruiter (NDB) dit uit te zoeken en hier de 
komende ALV op terug te komen. Daarnaast legt de voorzitter uit dat de ALV het hoogste orgaan is en 
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dus zelf veranderingen in statuten of reglementen kan aanbrengen. Hij vraagt de vergadering of zij het 
eens zijn met de richtlijnen zoals op de sheets beschreven.  
Gerard Elderenbosch (DORA) vraagt of dit voor het heden is en niet voor het verleden.  
De voorzitter geeft aan dat dit zo is. Daarnaast stelt de voorzitter voor om het minimale aantal van 350 
toe te voegen bij het onder twee beschreven punt. Indien het onderzoek uitwijst dat de regel van 
minimaal 350 leden ergens op papier staat dan kan het zo in het nieuwe reglement overgenomen 
worden.  
Arend Freeth (DBA) vraagt zich af welke consequenties er zijn wanneer een lidorganisatie onder de 
grens van 350 leden zakt? 
Ria Scholtens (DOT) antwoord dat deze ondergrens 80 leden is. 
Theo van Hezik (BDC) vraagt of dit dan een dergelijke situatie als in het verleden bij de KDO/DOE 
voorkomt? 
De voorzitter geeft aan dat spelregels nooit voor 100% een bepaalde situatie kan voorkomen. 
Daarnaast geeft de voorzitter aan op de komende ALV de definitieve voorstellen te presenteren. Hij 
gaat over naar het tweede deel van agendapunt 6. 
 
De voorzitter begint met een korte inleiding over de organisatie van de dartssport in de toekomst en 
vraagt de vergadering of individuele leden lid kunnen worden bij de lidorganisaties. Volgens de 
voorzitter zouden we individuele leden verschillende producten en diensten kunnen bieden. Hierbij valt 
te denken aan een app, een livestream (eventueel afspraak met RTL7) of misschien wel mental 
coaching. We zouden gezamenlijk vele voordelen kunnen bedenken. Tijdens de vergadering met de 
projectgroep kwam ook de vraag of we niet naar één gezamenlijke ledenadministratie moeten gaan. 
Ook zouden we misschien in onze georganiseerde sport meer voor individuele darters of voor duo’s 
moeten organiseren. De voorzitter geeft aan dat dit allemaal voorbeelden zijn die besproken werden. 
Tot slot geeft de voorzitter aan dat de projectgroep ook heeft gesproken over nieuwe doelgroepen 
waaronder bijvoorbeeld G-darts, bedrijvencompetities, scholen, 65-plussers, andere sportbonden of 
sportkantines in het algemeen. Dit hangt natuurlijk erg af van de manier van organiseren en eventueel 
beschikbare vrijwilligers.   
 
Edwin Dodde (DOGD) vraagt zicht af of een algemene ledenadministratie realistisch is, gezien het 
verleden. Dit is al eens eerder geprobeerd. Zou je niet eerst een product moeten bedenken voordat je 
overgaat op een centrale ledenadministratie. 
De voorzitter reageert dat uiteindelijk één gezamenlijke ledenadministratie vele voordelen heeft. 
Tevens hoeven we maar 1 keer te investeren om dit goed op te zetten. 
Ria Scholtens (DOT) geeft aan dat een eventuele centrale ledenadministratie opzetten de taak is van 
de NDB. 
De voorzitter beaamt dit, maar zegt wel dat we dit gezamenlijk dienen te organiseren onder regie van 
de NDB.  
Arend Freeth (DBA) stelt voor dat het misschien beter is om eerst te investeren in goede ideeën en 
producten en daar de centrale ledenadministratie parallel aan te laten lopen.  
Martin Dekker (DBMN) stelt dat je bij een lidorganisatie wel in een team speelt maar wel degelijk 
individueel lid bent.  
De voorzitter geeft aan dat het interessanter moet zijn voor individuele leden om lid te worden.  
Gerard Elderenbosch (DORA) zegt dat je bij de NDB niet individueel lid kunt worden. 
Martin Dekker (DBMN) vraagt zich af bij welke lidorganisaties je niet individueel lid kunt worden. 
Misschien moeten we dat onderzoeken. 
De voorzitter voegt daaraan toe dat we dan ook moeten onderzoeken wat lidorganisaties individuele 
leden te bieden hebben.  
Theo van Hezik (BDC) geeft als antwoord dat dit de Rankings zijn.  
Patrick Stolk (RDO) geeft aan dat je wel erg weinig krijgt als individueel lid. Enkel de rankings.  
De voorzitter vraagt zich af of de vraag dan niet moet zijn wat willen we individuele leden bieden? 
Jos Groen (SDC) geeft aan dat er misschien een LaCo voor individuele leden opgezet kan worden.  
Ingko Mulders (DVO) vraagt zich af wat het verschil dan zal zijn. 
Roland Scholten (DBBR) geeft aan dat er altijd zeer fanatieke darters zijn. Daarvoor zou je wel 
degelijk een individuele ranking kunnen organiseren die bijvoorbeeld voorafgaande aan de 
competitieavond gespeeld zal gaan worden. Dat is dan wel degelijk meerwaarde voor de darter.   
De voorzitter ziet twee verschillende mogelijkheden. Kansen om individuele leden te trekken en 
tegelijkertijd je eigen individuele leden meer bieden. De NDB kan hierin faciliteren, maar wil ook graag 
de lidorganisaties prikkelen om meer te anticiperen in het organiseren of bieden van faciliteiten voor 
individuele leden. 
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Stefan Pollmanns (VDO) geeft aan misschien ook buiten de landsgrenzen te moeten gaan kijken. Zij 
denken hun ledenaantal te kunnen verdubbelen wanneer buitenlandse darters lid kunnen worden. De 
voorzitter raadt aan om dit samen met kantoor van de NDB op te pakken en te onderzoeken. 
De voorzitter vraagt of er nog andere dingen bedacht zijn om individuele leden meer te kunnen 
bieden.  
Roland Scholten (DBBR) vindt dat het prioriteit heeft dat er eerst een algemene ledenadministratie 
komt.  
De voorzitter geeft aan dat hij gelooft dat bepaalde projecten ook heel goed naast elkaar kunnen 
lopen. 
Jos Groen (SDC) hoopt dat er bij de volgende bijeenkomst van de projectgroep meer lidorganisaties 
aanwezig zijn. Met 3 lidorganisaties voelt hij zich niet echt vertegenwoordiger van het land. 
De voorzitter hoopt ook dat er op de volgende oproep voor de bijeenkomst meer reacties komen. Dit 
kan ook zijn van lidorganisaties die misschien zelf al activiteiten hebben voor individuele leden. 
 
7) Bestuursverkiezing 

De voorzitter introduceert Rinus Loof-van Overmeeren die zich beschikbaar heeft gesteld voor de 
functie van Bestuurslid Jeugdzaken. Het bestuur draagt Rinus graag voor als kandidaat. 
Naast de toelichting die Rinus in de stukken al had gegeven geeft hij mondeling nog wat extra uitleg 
over zijn motivatie om zich beschikbaar te stellen en over de mogelijkheden van jeugddarten. 
Regina Nipius (RDO) vraag wat hij van plan is met de jeugd. Rinus geeft aan dat hij zich voornamelijk 
gaat bezighouden met de breedtesport en het binnenboord houden van de jeugd bij de overstap naar 
de senioren. Ook wil hij graag het beeld van jeugddarten veranderen ten opzichte van het beeld wat er 
over het algemeen is over darten. Darten is laagdrempelig. Het is goed voor zowel de fysieke als 
mentale gesteldheid en kan goed naast een andere sport gedaan worden. Het kan zelfs kwaliteit 
toevoegen aan andere sporten. Rekenvaardigheid, fijne motoriek, concentratievermogen en sociale 
vaardigheden zijn allemaal onderdelen van het darten. 
Op de vraag of Rinus in het bezit is van een VOG geeft hij aan dat hij deze reeds heeft vanwege zijn 
vrijwilligerswerk met de jeugd van Almere. 
Martin Dekker (DBMN) vraagt of er nog meerdere kandidaten waren voor deze functie. 
Niels de Ruiter (NDB) geeft aan dat er zich afgelopen week nog een kandidaat gemeld heeft, maar 
deze was te laat voor de procedure. Er is aangegeven dat deze persoon benaderd zal worden als de 
functie toch niet ingevuld wordt. 
 
De stemming over personen gaat conform de voorschriften in de statuten schriftelijk. De voorzitter 
vraagt aan de zaal een stemcommissie samen te stellen. Ruud Willersen (DORA) en Tseard Douma 
(FDB) bieden zich aan en worden administratief bijgestaan door Borg Jansen (NDB). 
Ruud Willersen (DORA) geeft aan dat er 123 geldige stemmen aanwezig zijn. Er is 1 bond slechts met 
1 persoon aanwezig en heeft daarmee geen stemrecht.  
 
Rinus wordt met alle 123 stemmen unaniem verkozen tot Bestuurslid Jeugdzaken. 
Rinus geeft zelf nog aan blij te zijn dat hij unaniem is gekozen en dat hij zal proberen om aan de 
verwachtingen te voldoen. 
 
7b) Aanpassing Materiele Bepalingen 

Dit extra agendapunt is een week voor de ALV nagezonden. De voorzitter vraagt of de vergadering 
zich in de aanpassingen kan vinden. 
Roland Scholten (DBBR) vindt niet dat de NDB dartmateriaal moet gaan goed- of afkeuren. 
De voorzitter geeft aan dat het daar ook niet om gaat en dat de afbeeldingen die in de presentatie 
gebruikt zijn ter illustratie zijn. 
Ingko Mulders (DVO) geeft aan dit agendapunt niet gelezen te hebben, maar sluit zich erbij aan dat de 
NDB geen specifiek materiaal moet goedkeuren. 
Peter Maartense (RDO) geeft aan dat het aanpassingen naar deze tijd betreft. 
Borg Jansen (NDB) licht toe dat voornamelijk het onderdeel mbt de verlichting weer aangepast is naar 
de huidige normen. Het overgrote deel van de materiële bepalingen bestond reeds. 
Ruud Willersen (DORA) vind dat je het algemeen moet houden en dat doen we volgens hem op deze 
manier. 
De vergadering kan zich vinden in de aanpassingen. 
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8) Nog niet behandelde vragen van het voorzittersoverleg 

De voorzitter geeft aan dat er in het verslag van het voorzittersoverleg een aantal zaken niet juist 
genotuleerd zijn door het voorzittersoverleg. Dit betreft voornamelijk het middagdeel van de 
vergadering waar Niels de Ruiter (NDB) en Rudi van Olderen (NDB) de eerste vragen vanuit het 
voorzittersoverleg hebben beantwoord. 
De voorzitter heeft een overzicht van deze punten, welke zal worden meegezonden met de notulen. 
De voorzitter geeft aan dat er volgens hem geen vragen van het voorzittersoverleg onbeantwoord zijn 
gebleven. De vergadering beaamt dit. 
 
Wel is er vanuit het voorzittersoverleg nog een brief verzonden naar alle lidorganisaties met een 
oproep om naar het voorzittersoverleg en de ALV te komen. 
De DOT heeft hier een reactie op gezonden dat ze daar geen behoefte aan hebben. 
 
Gerard Elderenbosch (DORA) vraagt naar de vorderingen in de portefeuille van Johan Sepers. 
Johan Sepers (NDB) geeft aan dat hij het NDB-kantoor  ondersteunt, zich aan het inlezen is en zich 
bezig houdt met het jubileumboek van de NDB.  
Gerard Elderenbosch (DORA) vraagt zich af wanneer dit boek klaar dient te zijn en wat echt het 
takenpakket van Johan Sepers inhoudt, aangezien zijn titel algemeen bestuurslid is.  
Johan Sepers (NDB) antwoordt dat het boek in principe volgend jaar klaar dient te zijn en dat hij 
kantoorcollega’s en bestuursleden ondersteunt waar mogelijk. 
Johan Bovenschen (NDB) beaamt dit en voegt daaraan toe dat Johan zich ook bezig houdt met de 
breedtesport en Johan Bovenschen op verschillende vlakken ondersteunt. Daarnaast geeft hij aan dat 
Johan ook verschillende toernooien bezoekt namens het NDB-bestuur.   
 
14) Rondvraag 

Er zijn geen vragen. 
 
15) Sluiting 

De voorzitter dankt alle aanwezigen en sluit de vergadering.  
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Besluitenlijst 
 

 Notulen van de ALV van 30/5/2015 zijn vastgesteld. 

 2x per jaar (momenten van de ledenopgaaf) actief controleren op “dubbel lidmaatschap” 

 Bij schorsing altijd einddatum opnemen en termijn koppelen aan seizoencyclus 

 Vergadering Laco einde seizoen met alle lidorganisaties en lacomanagers 

 Jaarplan 2016 en visie Meerjarenbeleidsplan zijn goedgekeurd. 

 Begroting 2016 is goedgekeurd. 

 Rinus Loof-van Overmeeren is benoemd (Bestuurslid jeugdzaken). 

 Aanpassing Materiele bepalingen is goedgekeurd. 

 Aanpassingen verslag voorzittersoverleg worden via de notulen verzonden. 

 
Actiepuntenlijst 
 

 Nakijken minimum ledenaantal 350 voor nieuwe lidorganisaties 

 Hoe om te gaan met buitenlanders lid van lidorganisatie (uitzoeken VDO ism kantoor) 

 Onderzoek onder lidorganisaties naar individueel lidmaatschap en bijbehorende activiteiten  

 Volgende ALV definitief voorstel ‘voorwaarden/eisen’ m.b.t. het aangaan en opzeggen van het 
lidmaatschap door lidorganisaties 

 Volgende oproep projectgroep weer naar alle lidorganisaties 

 
 


